



1. How much amount has been sanctioned by the Union Government for the Global Centre for Security and Counter-Terrorism to be set up in Rajasthan?

- A. Rs 375 crore
- B. Rs 250 crore
- C. Rs 275 crore
- D. Rs 300 crore

Answer: C

2. The 2017 Global Entrepreneurship Summit took place in which city?

- A. Chennai
- B. Hyderabad
- C. Bangalore
- D. Kochi

Answer: B

3. The Re 1 currency note completed ___ years on November 30, 2017 with the first such note being issued in the year _____.

- A. 150, 1917
- B. 75, 1918
- C. 100, 1917
- D. 150, 1918

Answer: C

4. The 15th edition of the Hindustan Times Leadership Summit has been inaugurated in which city on November 30, 2017?

- A. Hyderabad
- B. Jaipur
- C. Pune
- D. New Delhi

Answer: D

5. In order to support India to fight against Tuberculosis (TB), the USAID has announced monetary assistance of \$ _____ million.

- A. \$2.5 million
- B. \$2 million
- C. \$1.5 million
- D. \$1 million

Answer: D



6. According to the report by the Central Statistics Office (CSO), India's GDP growth recovered by ___ percent in the second quarter (July-September) of 2017-18.

- A. 6.3 Percent
- B. 6 Percent
- C. 6.7 Percent
- D. 6.5 Percent

Answer: A

7. Name the winner of the 2017 World Weightlifting Championship in the 48 kg event held in Anaheim, USA.

- A. Ana Segura
- B. Mirabai Chanu
- C. Thunya Sukcharoen
- D. Chiraphan Nanthawong

Answer: B

8. Kalabhavan Abi died due to health issues on November 30, 2017. He was a renowned actor of which language?

- A. Kannada
- B. Malayalam
- C. Bengali
- D. Telugu

Answer: B

9. Who among the following snooker players has clinched the 2017 IBSF World Snooker Championship?

- A. Pankaj Advani
- B. Amir Sarkhosh
- C. Soheil Vahedi
- D. Muhammad Asif

Answer: A

10. How much amount of loan has been approved by the Asian Development Bank to improve rural roads in five states of India under the 'Second Rural Connectivity Investment Programme'?

- A. \$550 million
- B. \$650 million
- C. \$500 million
- D. \$600 million

Answer: C

11. What was the theme of the 2017 Global Entrepreneurship Summit?

- A. Women First, Prosperity for All
- B. Harnessing the Power of Technology for



- C. Towards Developing a Remarkable World Innovation and Entrepreneurship
D. Make Yourself a Priority

Answer: A

12. The West Bengal government has negotiated with the World Bank to avail subsidy to buy 130 electric buses for the state. Under the agreement the World Bank would provide Rs ____ lakh per bus.

- A. Rs 5 Lakh B. Rs 7 Lakh
C. Rs 6 Lakh D. Rs 8 Lakh

Answer: B

13. Based on the data by the Comptroller General of Accounts (CGA), India's budgetary fiscal deficit for the first seven months of 2017-18 rose to ____ percent at Rs ____ lakh crore of full year's target

- A. 96.0%; Rs 5 lakh crore B. 95.2%; Rs 5.75 lakh crore
C. 96.1%; Rs 5.25 lakh crore D. 96.2%; Rs 5.50 lakh crore

Answer: C

14. Who has been conferred with the Best Boxer title at the 2017 AIBA World Youth Women's Boxing Championship held in Guwahati?

- A. Jyoti Gulia B. Ankushita Boro
C. Sakshi Choudhury D. Neha Yadav

Answer: B

15. Name the technology giant that has launched Dataly App to help the users in better managing the data on their mobile phones

- A. Amazon B. Oracle
C. Apple Inc D. Google

Answer: D



16. Renowned national level player Sreerupa Bose passed away on November 30, 2017. She was associated with which sports?

- A. Cricket
- B. Tennis
- C. Badminton
- D. Shooting

Answer: A

17. This film on the Golden Peacock award for the Best Film at the International Film Festival of India (IFFI-2017).

- A. 120 Beats Per Minute
- B. On Body and Soul
- C. Loveless
- D. The Square

Answer: A

18. India and _____ ink major pact on marine security.

- A. Singapore
- B. Turkey
- C. Somalia
- D. Nigeria

Answer: A

19. Who is appointed as the next Ambassador of India to the Holy See?

- A. Sibi George
- B. Naresh Khan
- C. Suresh Kannan
- D. Rajesh Khanna

Answer: A

20. HEFA board approved projects to improve the research infrastructure for _____ institution.

- A. 8
- B. 6
- C. 3
- D. 9

Answer: D

21. Which state government has launched 'Fish Pond Yojana' scheme to increase fish production?

- A. Manipur
- B. Odisha



C. Kerala

D. Karnataka

Answer: B

22. The theme of 2017 World AIDS day (WAD)?

A. Stop AIDS. Keep the Promise

B. AIDS: Men Make a Difference

C. Together we will end AIDS

D. Right to health

Answer: D

23. Who has inaugurated the 7th edition of 'Kathakar - International Storytellers Festival'?

A. Ram Nath Kovind

B. Kiren Rijju

C. Narendra Modi

D. Amit Shah

Answer: B

24. Who of the following is appointed as the UN Environment Goodwill Ambassador for India?

A. Diana Penty

B. Dia Mirza

C. Carol Gracias

D. Sheetal Mallar

Answer: B

25. Who of the following launches Jai Kisaan App to fulfill the needs of the farmer?

A. Devendra Fadnavis

B. Mehbooba Mufti

C. Manohar Parrikar

D. Arvind Kejriwal

Answer: C

26. Who has been appointed as the new Secretary-General of Lok Sabha?

A. Kedarnath Gupta

B. Kirti Shah

C. Snehlata Shrivastava

D. Anoop Mishra

Answer: C



27. India's first crypto-currency exchange "Coinome" has launched by _____.

- A. Instamojo
- B. Citrus Pay
- C. PayUMoney
- D. Billdesk

Answer: D

28. With which country India signed an MoU for upgrading medical infrastructure?

- A. United States
- B. Russia
- C. Italy
- D. Pakistan

Answer: C

29. This city will host the 15th edition of the Hindustan Times Leadership Summit.

- A. Thana
- B. Kolkata
- C. New Delhi
- D. Lucknow

Answer: C

30. Which state celebrates 54th Statehood Day, 18th Hornbill festival?

- A. Nagaland
- B. Manipur
- C. Kerala
- D. Tamil Nadu

Answer: A

31. Which Indian Armed Force has conducted the regional level marine oil pollution response exercise 'Clean Sea-2017'?

- A. Assam Rifles
- B. Indian Air Force
- C. Special Frontier Force
- D. Indian Coast Guard

Answer: D

32. Which city hosted the 15th edition of the Hindustan Times Leadership Summit (HTLS)?

- A. Panaji
- B. Jaipur
- C. New Delhi
- D. Pune



Answer: C

33. Which film has won the Golden Peacock award for the Best Film at the International Film Festival of India (IFFI-2017)?

- A. 120 Beats Per Minute
- B. Take Off
- C. Angels Wear White
- D. Dark Skull

Answer: A

34. Who has inaugurated the 7th edition of 'Kathakar - International Storytellers Festival'?

- A. Ram Nath Kovind
- B. Kiren Rijju
- C. Narendra Modi
- D. Amit Shah

Answer: B

35. The combined military exercise "Ajeya Warrior- 2017" has started between India and which country?

- A. United States
- B. Germany
- C. Malaysia
- D. United Kingdom

Answer: D

36. Saraswati Tripathy, who passed away recently, was the prominent Gandhian and freedom fighter of which state?

- A. Odisha
- B. Assam
- C. Uttar Pradesh
- D. Kerala

Answer: A

37. The 18th Hornbill festival 2017 has started in which state?

- A. Manipur
- B. Nagaland
- C. Tripura
- D. Assam

Answer: B



38. Who has been appointed as the new Secretary-General of Lok Sabha?

- A. Kedarnath Gupta
- B. Kirti Shah
- C. Snehlata Shrivastava
- D. Anoop Mishra

Answer: C

39. What is the theme of 2017 World AIDS day (WAD)?

- A. Getting to Zero: Zero new HIV infections
- B. Leave no one behind
- C. Universal Access and Human Rights
- D. Right to health

Answer: D

40. The Amchang Wildlife Sanctuary (AWS) is located in which state/UT?

- A. Puducherry
- B. Karnataka
- C. Punjab
- D. Assam

Answer: D

41. Who has won the Best Actor Female Award at the 48th International Film Festival of India (IFFI-2017)?

- A. Sumitra Bhave
- B. Ruchi Narain
- C. Gautami Tadimalla
- D. Parvathy Thiruvoth Kottuvatta

Answer: D

42. In its recent meeting, the Union Cabinet has approved setting up of National Nutrition Mission (NNM). The total 3 years budget allocated for the mission is_____?

- A. Rs 9245.50 crore
- B. Rs 9046.17 crore
- C. Rs 9722.20 crore
- D. Rs 9579.15 crore

Answer: B

43. Which among the following BRICS nations has planned to create an independent internet infrastructure for BRICS countries to reduce vulnerability to attack?

GKINDIA

- A. Russia
- C. Brazil
- B. India
- D. China

Answer: A

44. Former Chief Justice of India (CJI) Adarsh Sen Anand passed away recently due to health issues. He had served as _____ Chief Justice of India.

- A. 25th
- C. 29th
- B. 20th
- D. 27th

Answer: C

45. Who is the author of the English novel "Two"?

- A. Gulzar
- C. Anita Desai
- B. Chetan Bhagat
- D. Salman Rushdie

Answer: A

46. The Hockey World League (HWL) 2017 finals is being held in which stadium of India?

- A. M. Chinnaswamy Stadium, Bangaluru
- C. Kalinga Stadium, Bhubaneswar
- B. Indira Gandhi Municipal International Stadium, Vijayawada
- D. Jawaharlal Nehru Stadium, Pune

Answer: C

47. The state government of Chhattisgarh has passed an order to ban the bursting of crackers in 6 cities of the state to control the level of pollution with effect from December 1, 2017. The ban will be i

- A. December 15, 2017
- C. December 31, 2017
- B. February 1, 2018
- D. January 31, 2018

Answer: D

48. What was the theme of the 2017 World AIDS Day?



- A. Right to Health
- C. Zero New HIV Infections. Zero Discrimination
- B. Achieve AIDS Free Generation
- D. Getting to Zero

Answer: A

49. Who among the following has recently been appointed as the UN Environment's Goodwill Ambassador for India?

- A. Manushi Chhillar
- C. Priyanka Chopra
- B. Dia Mirza
- D. Kangana Ranaut

Answer: B

50. Recently the National Observer for Indian boxing resigned from the position for still being an active national camper. Name that national Observer.

- A. M C Mary Kom
- C. Shiva Thapa
- B. Vijendra Singh
- D. L Sarita Devi

Answer: A

51. The Shared Value Summit 2017 has been organised in which city?

- A. Mumbai
- C. Indore
- B. Hyderabad
- D. New Delhi

Answer: D

52. For the first time in the history of Lucknow Municipal Corporation, a women has been elected for the post of Mayor. Who is she?

- A. Anju Bala
- C. Sanyukta Bhatia
- B. Shobha Karandlaje
- D. Priyanka Singh Rawat

Answer: C

53. The Hockey Men's World Cup 2018 is scheduled to take place in which state of India?



- A. Haryana
- B. Maharashtra
- C. Karnataka
- D. Odisha

Answer: D

54. Who has been appointed as the Chairman of the public broadcaster Prasar Bharti?

- A. Shashi Sekhar Vembti
- B. A. Surya Prakash
- C. Jawhar Sircar
- D. Punit Goenka

Answer: B

55. What was the theme of the 2017 Shared Value Summit?

- A. Empowerment and Economy
- B. Change the World
- C. Equity and Empowerment
- D. Meeting the Challenge

Answer: C

56. Jenny Kim has been crowned Miss Supranational 2017. She hails from which country?

- A. Serbia
- B. Thailand
- C. Ethiopia
- D. South Korea

Answer: D

57. Who was the chief guest of the Shared Value Summit (SVS-2017) in New Delhi?

- A. Suresh Prabhu
- B. Narendra Modi
- C. Smriti Irani
- D. Rajnath Singh

Answer: A

58. Who has been sworn-in as the new President of Republic of Kenya?

- A. Abduba Dida
- B. William Ruto
- C. Uhuru Kenyatta
- D. Raila Odinga

Answer: C



59. What is the theme of the 2017 International Day of Persons with Disabilities?

- A. Decent Work for Persons with Disabilities
- B. Transformation towards sustainable and resilient society for all
- C. A Voice of our Own
- D. Making information technologies work for all

Answer: B

60. Which country to host ministerial meeting of UN Security Council (UNSC) on North Korea' nuclear efforts?

- A. Japan
- B. United States
- C. Russia
- D. France

Answer: A

61. Which state government will set up the world's first IT Campus for differently-abled persons?

- A. Uttar Pradesh
- B. Telangana
- C. Punjab
- D. Odisha

Answer: B

62. Who has been appointed as the new CEO and MD of Infosys?

- A. Pravin Rao
- B. Vishal Sikka
- C. S. D. Shibulal
- D. Salil S Parekh

Answer: D

63. Who has been resigned as the national observer for Indian boxing?

- A. Sushil Kumar
- B. M C Mary Kom
- C. Vikas Krishan Yadav
- D. Mandeep Jangra

Answer: A

64. The 2017 Konark Dance Festival has started in which state?

- A. Andhra Pradesh
- B. Odisha



C. Kerala

D. Karnataka

Answer: B

65. India has recently re-elected to the Council of the International Maritime Organisation (IMO). Where is the headquarters of IMO?

A. New York

B. Berlin

C. London

D. Warsaw

Answer: A

66. India's first Madame Tussauds museum has been unveiled in which city?

A. Hyderabad

B. Shimla

C. New Delhi

D. Mumbai

Answer: C

67. Which among the following words has been announced as the Cambridge Dictionary's Word of the Year 2017?

A. Populism

B. Megalomania

C. Inauguration

D. Nepotism

Answer: A

68. Virat Kohli became the second batsman ever to set a record for most double centuries as a Test Captain during the final Test against Sri Lanka. Who was the first batsman to make this record?

A. Graeme Smith

B. Brian Lara

C. AB de Villiers

D. Shane Watson

Answer: B

69. Who has been recently appointed as the Global Goodwill Ambassador for UN Environment?

A. Jarvis Cocker

B. Annie Lennox

C. Charli XCX

D. Ellie Goulding



Answer: D

70. Which among the given bodies has been awarded the Certificate of Commendation by Convention on International Trade in Endangered Species of Wild Fauna and Flora) for its effort to combat illegal wildl

- A. Wildlife Crime Control Bureau, India
- B. Wildlife Body Count, United States
- C. Wildlife Conservation Society, China
- D. Wildlife Watch Australia

Answer: A

71. What was the theme of the International Day of Persons with Disabilities 2017?

- A. Removing barriers to create an inclusive and accessible society for all
- B. Achieving 17 Goals for the Future We Want
- C. Transformation towards sustainable and resilient society for all
- D. Decent work for persons with disabilities

Answer: C

72. When is the International Day of Persons with Disabilities observed?

- A. December 4
- B. December 3
- C. December 2
- D. December 1

Answer: B

73. The Convention on International Trade in Endangered Species (CITIES) of Wild Fauna and Flora has its headquarter in _____

- A. Washington D.C
- B. Geneva
- C. New York
- D. Los Angeles

Answer: A

74. The Madame Tussauds inaugurated in Delhi is the _____ centre for the museum worldwide.

- A. 20th
- B. 23rd
- C. 25th
- D. 30th



Answer: B

75. Infosys named _____ as CEO and MD on 2nd Dec 2017.

- A. UB Pravin Rao
- B. Vishal Sikka
- C. Salil S. Parekh
- D. Kiran Mazumdar Shaw

Answer: C

76. Who has been appointed member USPC from the following on Dec 1, 2017?

- A. Smita Nagaraj
- B. Naveen Kumar
- C. Sushil Chandra
- D. David R Syiemlih

Answer: A

77. What does NNM stand for in the context of nutrition?

- A. New Nutrition Mission
- B. National Nutrition Mission
- C. National Nutritional Mission
- D. New Nutritional Mission

Answer: B

78. When is the International Day of Persons with disabilities celebrated?

- A. 2nd Dec
- B. 3rd Dec
- C. 4th Dec
- D. 5th Dec

Answer: C

79. The first phase of the Chabahar port on the Gulf of Oman was inaugurated today by which country's president?

- A. Iran
- B. Iraq
- C. Afghanistan
- D. Pakistan

Answer: A

80. The Central Board of Direct Taxes (CBDT) has entered into 2 Bilateral Advance Pricing



Agreements (APAs) in November 2017 marking the first ever Bilateral APAs with which country?

- A. Netherlands
- B. New Zealand
- C. Switzerland
- D. Germany

Answer: A

81. India was awarded certificate of commendation for its effort to combat illegal trade in which of the following?

- A. Wild Plants
- B. Wild Life
- C. Rare Fossil Fuels
- D. Rare Minerals

Answer: B

82. President Ram Nath Kovind inaugurated 18th edition of the _____ Festival at the Naga Heritage Village in Kisama, Nagaland.

- A. Duckbill
- B. Wildbill
- C. Hornbill
- D. Naga Devas

Answer: C

83. India was re-elected to Council of the International Maritime Organisation (IMO) whose headquarters are in which city?

- A. Paris
- B. Geneva
- C. London
- D. New Delhi

Answer: C

84. Andhra Pradesh Legislative Assembly has unanimously passed Kapu Reservation Bill, 2017 to provide 5% quota for _____.

- A. Water and Gas Subsidy
- B. Education and Employment
- C. Education and Higher Education
- D. Jobs and Pension

Answer: B



85. Which city is hosting the first International exhibition and Conference on AYUSH and Wellness sector "AROGYA 2017"?

- A. Pune
- B. Jaipur
- C. New Delhi
- D. Lucknow

Answer: C

86. Which Indian athlete has won bronze at 2017 Indoor Archery World Cup Stage 2 tournament?

- A. Ankita Bhakat
- B. Nivetha Ganesan
- C. Laishram Bombayla Devi
- D. Deepika Kumari

Answer: D

87. The Indian Navy Day (IND) is celebrated on which date?

- A. December 10
- B. December 4
- C. December 6
- D. December 8

Answer: B

88. Which two countries have launched joint air drill exercise "Vigilant Ace-2017"?

- A. South Korea and the United States
- B. Japan and the United States
- C. Japan and the United Kingdom
- D. South Korea and Japan

Answer: A

89. Who will lead India in ICC Under-19 Cricket World Cup 2018?

- A. Riyan Parag
- B. Himanshu Rana
- C. Shubman Gill
- D. Prithvi Shaw

Answer: D

90. India's first Madame Tussauds Wax Museum has officially opened for public in which city?

- A. Mumbai
- B. Chennai
- C. New Delhi
- D. Pune



Answer: C

91. Who is leading the Indian delegation at the International conference on climate change in Nepal?

- A. Jayant Narlikar
- B. V K Saraswat
- C. C. N. R. Rao
- D. Soumya Swaminathan

Answer: B

92. Which city to host World Telugu Conference (WTC-2017?)

- A. Chennai
- B. Kochi
- C. Hyderabad
- D. Visakhapatnam

Answer: C

93. Which state assembly has passed Kapu reservation bill for 5% quota to community?

- A. Andhra Pradesh
- B. Telangana
- C. Kerala
- D. Tamil Nadu

Answer: A

94. The Rollapadu Wildlife Sanctuary (RWS) is located in which state/UT?

- A. Odisha
- B. Manipur
- C. Himachal Pradesh
- D. Andhra Pradesh

Answer: D

95. The deadline set by the government of India for the registration of motor vehicles conforming to Emission Standard Bharat Stage-IV is _____

- A. 30 June 2020
- B. 1 April 2020
- C. 30 April 2018
- D. 30 June 2018

Answer: A

96. The 4 days International Conference on Climate Change has been inaugurated in which country



from December 3, 2017?

- A. Sri Lanka
- B. Nepal
- C. Bhutan
- D. India

Answer: B

97. Arogya 2017- the first ever International Conference on AYUSH and Wellness has been inaugurated in which city?

- A. Bangalore
- B. Chennai
- C. Mumbai
- D. New Delhi

Answer: D

98. The government of India has increased the budget of Agricultural Education by___ percent in 2017-18 as compared to the financial year 2013-14.

- A. 41.9%
- B. 50.2%
- C. 47.4%
- D. 38.5%

Answer: C

99. Which company has acquired a strategic stake in digital platform Juggernaut Books on November 4, 2017?

- A. Bharti Airtel
- B. Amazon India
- C. Paytm
- D. Idea Cellular

Answer: A

100. Prime Minister Narendra Modi has inaugurated a unique world-class SGVP Holistic Hospital in which of the following cities on November 3, 2017?

- A. Gandhinagar
- B. Patna
- C. Ahmedabad
- D. New Delhi

Answer: C